

# 学英语原来这么简单

“如何当上国际双语小记者”引来五百多名听众

□ 专刊记者 王伟凯

□ 通讯员 李方艳

由烟台图书馆和本报共同主办的2013年《齐鲁晚报·今日烟台》小记者培训活动之——“如何把孩子培养成国际双语小记者”的培训讲座,分别于1月20日上午和下午在烟台开发区金城小学和烟台图书馆成功举行,300多名本报小记者和200多名家长参加了此次活动,主讲人杨方老师现场风趣幽默的讲课风格让小记者和家长们耳目一新,受益匪浅。



杨方老师在图书馆报告厅给小记者们培训

## ▶ 主讲人简介:

杨方,现任国际双语小记者培训首席培训师,原疯狂英语资深讲师,曾任李阳疯狂英语封闭强化集训营师资选拔与培训总监、大学生口语等级测试官。迄今已累计向100万人讲述英语快速突破法。其课风趣凡脱俗、引人入胜,深受学员喜爱。



## 学英语有目的,让世界了解中国

讲座开始后,主讲人杨方老师上台首先用流利的英语问候小记者们,看到小记者们听到英语而皱起的眉头,杨方老师笑着说:“有时候我挺纳闷的,很多学生说经常学英语学得头疼,看到你们皱起的眉头我明白了,都是因为眉头皱得太厉害了才疼的。这说明你们不爱学英语,如果喜欢学的话就不是头疼了,而是嘴巴疼了。”小记者们被杨方老师风趣的

话逗得捧腹大笑。杨方老师告诉小记者们,其实学英语很简单,比外国人学汉语简单多了。随后,杨方老师通过讲述老外学习汉语的趣事,既让小记者们大笑之余,树立了自己学习英语的信心。

“我们中国有很多瑰宝,可是很多外国人并不知道,也不了解,对这种情况我们该怎么办?”“用英语给他们讲明白!”小记者们高声喊道。“很好,这就该是你们学

习英语的目的了。”看到小记者们热情高涨,杨方老师及时引导小记者们确立了学习英语的目的,向小记者讲述了自己所了解到的很多外国人眼中的中国只有两个词“Cheap”(便宜)和“Poor quality”(质量差),却对中国的历史、文化及国情并不了解,小记者们听后感触很深,纷纷表示要努力学好英语,用英语告诉外国人真正的中国是什么样的,要让世界了解中国。



与小记者PK英语

## 学语法很简单,用身体帮助记忆

在英语学习中,各种语法、时态的学习和应用让学生们绞尽脑汁,面对这一问题,杨方老师却告诉小记者们:“其实学语法很简单,只要你了解了你的身体构造就会了解语法的应用。”听到杨方老师的讲解,小记者们很吃惊也很纳闷,学习语法和自己的身体又有什么关系?全场小记者的学习兴趣立马调动了起来。

杨方老师给小记者们用一句英语进行了举例,“I will make China strong.”杨方老师介绍说,这句话中的主语是I,就好比人的头部;谓语是make,就好比人的心;宾语是China,可以联系人体腿部;will是助动词,可以比作脖子,起到支撑头部连接躯干的作用,这与助动词的作用相似;而strong则是宾语补

足语,可以联系对应人体的脚。人没了头和心都不能活,而没了腿,脚却能够活下来,所以在英语句子中,主语和谓语是最重要必须有的,而宾语和宾补却并不一定要有。在进行讲解时,杨方老师教小记者们形象生动地用身体部位记忆语法应用的方法,让小记者们觉得十分新奇,记忆起来也很容易。



小记者们在专心听讲

## 学演讲要自信,肢体动作很重要

“学习英语的最高境界不是能够用英语与外国人顺畅地交流,而是用英语做一场演讲。像美国总统,每次进行竞选都要进行很多演讲,可以说美国总统是很成功的演讲家。”杨方老师在讲座最后向小记者们讲道。听到要学演讲,很多小记者心里在打怵,我们的词汇量那么少,和外国人交流都很困难,怎么能做好一场演讲呢。杨方老师仿佛看出了小记者们心中的想法,她告诉小记者们,词汇量并不是英语学习的中心,英语好坏并非以掌握多少词汇量为标准。经过统计,大作家莎士比亚的所有作品中的词汇量总共加起来才两万多,从这个事

例可以得出,光会背单词是不够的,还要会用才重要。

而做好演讲与词汇量关系也并不大,重要的是发音和自信,以及肢体动作要到位。杨方老师拿出一段话现场教小记者们该如何演讲,“上场后首先要对台下说的是‘Ladies and gentlemen, good afternoon!’而这段话的手势便是‘切菜、切菜、炒菜’。”小记者们听到后爆笑当场,看到杨方老师做出的手势后,小记者们才恍然大悟,原来还真的挺像。随后杨方老师又根据演讲句子的内容引导小记者们做一些肢体动作,通过肢体动作记忆句子内容,很快小

记者们就掌握了这段演讲词。杨方老师便邀请了几名小记者们到台上面对台下的学生和家长们进行演讲。家长们看到自己的孩子在这么短的时间内就能用英语大声地演讲,都纷纷感叹杨方老师教学生的方法和能力的确不一般。

整场讲座进行了将近两个小时,在这么长的讲座中,小记者们的注意力一直被杨方老师调动着,吸引着,很多家长都十分意外,平时老师说孩子上课能有20分钟注意力就不错了,没想到杨方老师讲课这么有趣,让孩子们学到了很多在学校学不到的英语知识。



上台共同演讲